
 1

 

 

 

 

 

Data da reunião ordinária: 22-10-2001 
 

Início da reunião: 16.30 horas 
 

Términus da reunião: 20.00 horas 
 
 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta.   
 
Membros da Câmara Municipal do Entroncamento que comparecem à reunião: 
 
Presidente: José Pereira da Cunha 
 
Vereadores: 
               Carlos Alberto Alves da Silva 
               Jaime Manuel Gonçalves Ramos 
               Luis Filipe Mesquita Boavida 
               João José Pescador de Matos Fanha Vieira 
               António Silvino da Costa Ferreira 
 
Outras Pessoas: 
 
Responsável pela elaboração da acta: 
 
Nome: Maria Júlia de Jesus Canhoto Pimenta 
 
Cargo: Chefe de Divisão Administrativa 
 
Faltas justificadas: Olímpia Maria das Neves Valentim 
 
Faltas por justificar: 
 
Resumo diário da Tesouraria:   22-10-2001 
 
                Operações Orçamentais:  102.346.782,00 
 
                Operações de Tesouraria:   2.814.454,50 
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LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
- Foi entregue a acta da reunião anterior, que depois de corrigida foi aprovada e 
assinada. 

ELEITOS LOCAIS 
FÉRIAS DO EXMO. PRESIDENTE 
- A Câmara tomou conhecimento que o Exmo. Presidente gozou nos dias 11, 12 e 
16 de Outubro, licença para férias. 

JARDINS DE INFÂNCIA 
JARDIM DE INFÂNCIA NORTE 
- Factura nº 378, datada de 31 de Outubro corrente, da Firma Joalis - Construção 
Civil e Obras Públicas, Ldª., no valor total de 936.705$00 (novecentos e trinta e seis 
mil, setecentos e cinco escudos), referente a trabalhos de pintura efectuados no 
exterior do pavilhão no Jardim de Infância Norte. 
- A Câmara, após o parecer favorável dos respectivos serviços, deliberou por 
unanimidade liquidar a factura. 
JARDIM DE INFÂNCIA DO NORTE 
- Factura nº 381, datada de 3 de Outubro corrente, da Firma Joalis - Construção 
Civil e Obras Públicas, Ldª., no valor total de 3.528.000$00, referente a trabalhos de 
Conservação e Restauro no Jardim de Infância Norte. 
- A Câmara, após o parecer favorável dos respectivos serviços, deliberou por 
unanimidade, liquidar a factura. 

REMODELAÇÃO DA REDE ESGOTOS DOMÉSTICOS 
POÇO DE BOMBAGEM DE ESGOTOS DOMÉSTICOS ZONA NORTE DA CIDADE 
- Ofício nº 639/01, datada de 19 de Setembro findo, da Firma SCAF - Sociedade de 
Construções Aquino & Filho, Ldª., a enviar a factura nº 2001-123, no valor total de 
993.169$00, referente a trabalhos efectuados na empreitada de " Arranjos 
Exteriores do Poço de Bombagem de Esgotos Domésticos da Zona Norte da 
Cidade", conforme auto de medição nº 1, que anexam. 
- A Câmara, após o parecer favorável dos respectivos serviços, deliberou homologar 
o auto e liquidar a factura. 

ASSOCIAÇÃO MUNICÍPIOS MÉDIO TEJO 
PLANO DE DESENVOLVIMENTO INTEGRADO DO MÉDIO TEJO 
- Ofício nº 1455/2001, de 16 de Outubro, da Associação de Municípios do Médio 
Tejo, a enviar as páginas do Plano de Desenvolvimento Integrado do Médio Tejo, 
que foram objecto de recente alteração, na sequência das últimas observações 
formuladas pelo Município de Tomar, para substituição e consideração no exemplar 
do mesmo Plano enviado através do ofício nº 1397/2000 de 28/12 daquela 
Associação. 
- A Câmara tomou conhecimento. 

PROTOCOLO 
ACORDO E PROTOCOLO REFERENTE AO ATERRO SANITÁRIO 
- Ofício nº GP 3113, de 10 de Outubro corrente, da Câmara Municipal de Vila Nova 
da Barquinha, a enviar o Protocolo e o Acordo celebrado entre a Câmara Municipal 
de Vila Nova da Barquinha e esta Câmara Municipal, devidamente assinado e 
autenticado com selo branco.  
- A Câmara, tendo em atenção a informação do Exmo. Presidente sobre o aterro da 
Asseiceira, que se irá aguardar ofício sobre a área de 1.400 m2, que a firma 
pretende lhe seja liquidada a 500$00/m2, cujos custos são de 2/3 da 
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responsabilidade da Câmara do Entroncamento e 1/3 da responsabilidade de Vila 
Nova da Barquinha, mantendo-se por isso o pagamento da renda, deliberou por 
unanimidade homologar o presente protocolo. 

REMODELAÇÃO DA REDE ESGOTOS DOMÉSTICOS 
REMODELAÇÃO DA REDE DE ESGOTOS PLUVIAIS-PROL. RUA DE TIMOR 
- Do Técnico Adjunto de Construção Civil, foi presente a seguinte informação, 
referente à "Remodelação da Rede de Esgotos Pluviais - Prolongamento da Rua de 
Timor": 
- "Como é do conhecimento de V. Exª., o colector de esgotos pluviais na rua de 
TIMOR e no prolongamento até à Ribeira de Stª Catarina, não está a funcionar em 
perfeitas condições porque as tubagens sofreram alguma 
deformação/esmagamento, devido à sobrecarga das terras. 
- Visto que o arruamento vai ser executado, no prolongamento da rua de TIMOR e 
cujos trabalhos de pavimentação, parqueamento, lancil, passeios e pontão de 
atravessamento da Ribeira de Stª Catarina, vão ser executados pelo proprietário do 
loteamento Procº. 02/99, conforme deliberação de Câmara de 16/04/2001, estes 
Serviços são de parecer que o referido  colector seja remodelado e por conseguinte 
antes da pavimentação, uma vez que dadas as circunstâncias em que se encontra 
poderá ruir a todo o momento. 
- Não havendo previsão orçamental para os referidos trabalhos, estes Serviços 
Técnicos sugerem que sejam também executados pelo loteador, e descontados nas 
Taxas Urbanísticas. 
- Apresentam-se, para o efeito, medições e orçamento, sendo o seu valor de: 
7.093.510$00 (sete milhões, noventa e três mil quinhentos e dez escudos). 
- Ao valor indicado será acrescido o IVA, à taxa legal em vigor. 
- Junta-se: 
- Medições; 
- Orçamento; 
- Plantas." 
- Depois de terem sido ponderados alguns pontos, o Sr. Vereador Costa Ferreira 
solicitou informação do Sr. Engº Fernandes, que explicou que este colector não vai 
receber nada do loteamento. 
- Apenas o colector abateu e é oportuno que se aproveite as obras para o 
loteamento para execução simultânea. 
- Dado que no processo de loteamento faltam garantias e projectos de jardins, foi 
deliberado retirar este assunto da reunião. 

QCA III-QUADRO COMUNITÁRIO DE APOIO III 
REDE VIÁRIA, ARUAMENTOS E PASSEIOS – QCA III – EIXO 1 
- Presente todo o processo do concurso limitado para a empreitada "Rede Viária, 
Arruamentos e Passeios - QCA III - Eixo 1 ( Rua Estados Unidos da América, Rua 
Brito Capelo, Rua António Marques Agostinho, Largo das Vaginhas, Ruas S. João 
de Deus e Misericórdia, Rua Infante de Sagres)", acompanhado do seguinte 
Relatório Final nos termos do artº 102º do D.L. nº 59/99, da Comissão de Análise: 
- "... 
- Assim, entende a Comissão que a análise feita em vinte e oito de Setembro do ano 
dois mil e um deverá manter-se, pelo que se propõe que seja efectuada a 
adjudicação à Firma António Rodrigues Capela & Filhos, Ldª pelo valor de 
23.052.200$00 (vinte e três milhões, cinquenta e dois mil e duzentos escudos) + IVA 
à taxa legal em vigor." 
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- A Câmara depois de tudo visto, deliberou por unanimidade dar o seu acordo ao 
relatório final adjudicando a obra em conformidade com o mesmo. 

AQUISIÇÕES DIVERSAS 
VIATURA PARA SERVIÇO DE ÁGUAS 
- Na sequência da deliberação de 14 de Maio de 2001, relativamente à eventual 
aquisição de uma viatura para o serviço de águas, foi presente de novo todo o 
processo acompanhado de uma proposta da Firma Nissauto - Comércio de 
Automóveis, Ldª., na qual o Chefe de Divisão de Gestão de Recursos Financeiros 
prestou o seguinte parecer:  
- " Em cumprimento da deliberação de Câmara de 14 de Maio foi solicitada uma 
proposta à firma Nissauto, em virtude de se tratar de uma marca com um historial 
favorável na Câmara só agora se solicita a proposta porque estivemos a aguardar a 
desoneração em sede de IA. 
- A aquisição será feita ao abrigo de protocolo estabelecido com a Direcção Geral 
do Património, ao abrigo da alínea a) do nº 1 do artigo 86º do DL nº 197/99. 
- Valor total: 4.263.392$00; 
- Rúbrica orçamental: 05.09.05.04" 
- A Câmara, deliberou retirar este assunto da reunião. 

CAMPO M.FUTEBOL ENTº.(CAMPO DE TREINOS) 
PREST. SERVIÇOS DE MANUT. DO CAMPO DE FUTEBOL RELVADO DO BONITO 
- A Câmara retirou da reunião o assunto de "Prestação de Serviços de Manutenção 
do Campo de Futebol Relvado do Bonito", para análise pelo Chefe de Divisão de 
Gestão de Recursos Financeiros. 

CEDÊNCIA DE TERRENOS 
CEDÊNCIA PARCELA TERRENO COM ÁREA DE 207 M2 P/ABERTURA DE RUA 
- Da D.A.U.O.P., foi presente a seguinte informação, referente a uma cedência de 
parcela de terreno com área de 207 m2, em nome de Francisco da Luz Ruivo, para 
abertura de Rua: 
- " Na sequência da deliberação tomada em reunião de 10/09/2001, cumpre-me 
anexar a planta identificativa da parcela a ceder, a qual menciona a respectiva área 
e confrontações. 
- Mais informo V. Exª. que, tendo sido ultimamente exigida pelos Serviços 
Cadastrais a realização de escritura para transacção de terrenos cujo objectivo é a 
cedência para integração no domínio público Municipal, sugerimos que haja uma 
tomada de posição do Executivo relativamente ao valor unitário (m2) a atribuir aos 
terrenos nesta situação e nas situações futuras que vierem a ocorrer sobre o 
mesmo assunto." 
- A Câmara, deliberou por unanimidade, que situações desta natureza sejam 
analisadas caso a caso, atribuir o valor de um escudo por metro quadrado dos 
duzentos e sete metros quadrados que aceita como doação para abertura da rua. 

ALTERAÇÃO ORÇAMENTAL 
10ª ALTERAÇÃO ORÇAMENTAL 
- A Câmara aprovou a 10ª alteração orçamental do corrente ano, totalizando 10.645 
contos,  a fim de reforçar rubricas insuficientemente dotadas e inseridas no mesmo 
documento, relativas aos seguintes capítulos: 
- Administração Municipal - Órgãos da Autarquia; 
- Serviços Administrativos, Financeiros e de Fiscalização; 
- Serviços Abastecimento, Fiscalização Sanitária e Saúde; 
- Obras e Urbanismo; 
- Águas; 
- Saneamento; 
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- Resíduos Sólidos Urbanos; 
- Jardins e Meio Ambiente; 
- Educação; 
- Cultura; e 
- Desporto.  
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

OBRAS PARTICULARES 
PROCº DE OBRAS Nº 129/99 – FERNANDO DA CONCEIÇÃO VINAGRE 
- Presente o processo de obras número 129/99, em nome de Fernando da 
Conceição Vinagre, referente à construção de um bloco habitacional na 
Urbanização do Casal Saldanha - 2ª Fase - lote 95, desta Cidade, conforme o 
projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 15/10/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 130/99 – FERNANDO DA CONCEIÇÃO VINAGRE 
- Presente o processo de obras número 130/99, em nome de Fernando da 
Conceição Vinagre, referente à construção de um bloco habitacional na 
Urbanização do Casal Saldanha - 2ª Fase - lote 96, desta Cidade, conforme o 
projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 15/10/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 143/2001 – ALFREDO RODRIGUES ROSA 
- Presente o processo de obras número 143/2001, em nome de Alfredo Rodrigues 
Rosa, referente à construção de uma moradia nos Foros da Lameira, desta Cidade, 
conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com os condicionamentos do parecer da D.A.U.O.P., emitido em 
10/9/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 210/98 – CENTRO DE ENSINO E RECUPERAÇÃO DO ENTº 
- Presente o processo de obras número 210/98, em nome de Centro de Ensino e 
Recuperação do Entroncamento, referente à construção do novo edifício do CERE 
no Casal do Grilo - Rua Gustavo Eiffel, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 4/10/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

ACÇÕES CULTURAIS 
SERVIÇOS CULTURAIS 
- Pelo Exmo. Presidente foram presentes as seguintes informações do Centro 
Cultural, relativamente aos seguintes assuntos: 
- "Agenda Cultural"; 
- Teatro "As Mulheres de Gil Vicente"; 
- Dança Contemporânea "Gestos e Palavras no Feminino";e 
- "Relatório da Semana do Teatro Infantil". 
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- A Câmara tomou conhecimento. 
PAGAMENTOS 

PAGAMENTOS 
- A Câmara deliberou autorizar os pagamentos no valor total de 24.444.678$00 
(vinte e quatro milhões, quatrocentos e quarenta e quatro mil, seiscentos e setenta e 
oito escudos), referente às autorizações de pagamento números 6148 ao 6186 e do 
6224 ao 6254.  

DELIBERAÇÕES 
DELIBERAÇÕES 
- E nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente deu por encerrada a 
reunião, da qual, para constar, se lavrou a presente acta. 
- E eu,                                                                        , Chefe da Divisão 
Administrativa, a redigi, subscrevo e vou assinar, juntamente com o 
Excelentíssimo Presidente e Vereadores presentes. 


